

这方小院花开似锦



初冬时节,黄叶飘零,繁花凋落,但在石柱镇俞溪头村杨卫君家的院子里,却花意甚浓,别有一番风情。



杨卫君种的花

花团锦簇 生机盎然

12月9日,记者走进杨卫君家的院子,映入眼帘的是一片绚烂多彩的景象,仿佛一幅精心描绘的五彩画卷。朵朵娇艳的花朵以饱满的状态立于枝头,静静地绽放,迎接每一位访客。

院子里有一大片菊花,或灿如暖阳,或红似烈火,或粉若腮红,花瓣层层叠叠,有的含苞待放,有的紧密簇拥如绣球,有的则舒展悠扬如裙摆,像镜头定格下的绚烂烟花,姿态各异,极富韵味。微风吹过,花朵轻轻摇曳,既不张扬也不羞涩的缕缕花香拂过鼻尖,让人

心旷神怡。

在菊花的世界里,一株株三角梅吐露着红艳的花瓣,倚着翠绿枝条,试图沿着墙面攀爬。粉嫩的茶梅点缀枝头,枝叶挺拔有力,相映成趣,尽显清雅之姿。

在冬日暖阳的照拂下,整个院子如同披上了金色的纱幔,显得静谧柔和,美好而温暖。花间精灵们似乎也被这份美好吸引,翩跹而至,或踮起脚尖轻盈落于花瓣上,或埋头花蕊间吮吸蜜液,沉醉于花香世界,为院子增添了几分生机与活力。

家人协力 共同打理

趁着中午光照充足,杨卫君准备剪几株花枝,插瓶放在餐桌上。这几天早上有霜,下在花瓣上,花瓣都有些褪色泛白了。过几天,天气再冷一点,菊花就要枯萎凋谢了。杨卫君用手轻轻抚摸着花瓣,略有些心疼。

枝叶茂盛、繁花朵朵的小院一看就被人精心打理着。院子里的花用一个个塑料桶装着,每株花四周插着细长的竹片,围系着绳子,将花枝支棱起来。细细看去,花枝向上生长,强韧有力,稳稳地托起花朵。

我喜欢养花,喜欢就会花心思。杨卫君说,她有空的时候就会上网搜索怎么打理才能把花养得更好看,并经常动手实践。养花浇水要勤快,她就每天给花浇水,菊花不打顶,枝干会长得细长四散倒伏,开花后就会压断枝干。她就紧盯枝干的生长情况,及时打顶、整枝。

在杨卫君的精心打理下,院子里的花越来越多,开得也越来越美。上班前,我都会先到院子里看看花,看着花开得好,心情也随之变好。杨卫君笑着说。

杨卫君的爱养花以及院子环境的美丽转变,潜移默化地影响着她的家人。杨卫君的丈



杨卫君剪花枝

夫从原先的对花无感,转变为支持她养花,还将平时浇水、施肥的养护活计都包揽了,在养花上甚至比杨卫君更为勤快。

我的大女儿在杭州工作,每次回家都会剪一束带回去。她插花很好看。我有时带着小外孙去杭州看大女儿,小女儿在家也会记得给花浇水,照顾好花。杨卫君一边说着,一边用剪刀把挑中的花枝剪下来。原本在院中玩闹的小外孙凑过来也想摘,杨卫君阻止了他,笑着说:他现在年纪太小了,还没有爱花护花的意识,只会乱拔一通。但他也知道花长得漂亮,喜欢在这里和其他小朋友玩耍。

共享花香 美美与共

杨卫君家在俞溪头村的外环路边,村民路过看到蜜蜂引蝶,花香盈盈的院子都会忍不住驻足观赏。久而久之,这里就成了邻里闲聊、孩子玩乐的一个好去处。

赠人玫瑰,手留余香。爱花人都很乐于分享,快乐也就这样传递下去。杨卫君告诉记者,以前她开铲车到处跑的时候,看到好看的花,就会大着胆子向花的主人讨要一节带叶片

的枝干。花的主人都会热情答应。回家后,她把枝干移栽到花盆里,平时注意修剪养护,一年间,就可以长得很好,开出很多花苞。

看阿君养的菊花这么好看,我也从她这里要了些种养,点缀一下院子。邻居阿花说。周围邻居看到杨卫君种的花开得好,也会向她讨要些,拿回去种,每次她都乐呵呵地分享。

我家的院子太小了,大部分空间被用来停车,能种花的地方已经种满了,没办法种更多的花。但好在,现在乡村的环境变好了,道路宽敞,村舍洁净,很多人家院子里也都种起花来,让村子更美观了。杨卫君说,看到更多人喜欢养花,她打从心底里高兴。



孩子们在院子里玩乐



秀岩村文化礼堂

有颜有料 秀岩村文化礼堂 勾勒特色文化

本报讯(融媒记者 王琦铮)近日,唐先镇秀岩村劳动实践基地启动仪式在秀岩村文化礼堂内举行。唐先小学的学生在文化礼堂内参观了村史廊,深入学习了传统农耕文化和剪纸艺术。

在秀岩村文化礼堂内开展的活动及会议远不止这一个,从定期举办的培讲学堂到北京大学思政实践课,从一年一度的葡萄丰收嘉年华到由省级文化特派员李滨伊参与策划的响到秀岩麦田艺术周,再到寒暑假开设的培训课程,从文化礼堂举办的村BA赛事到各类文化培训课程和村民会议的顺利召开,秀岩村文化礼堂已成为我市的文化新地标。

据了解,秀岩村文化礼堂始建于1984年,是当地村民的一处集会议、文化活动于一体的场所。随着时代的发展,为满足村民日益增长的精神文化需求及乡村发展的需要,秀岩村于2017年决定新建文化礼堂,并于2018年11月正式投入使用。

如今的文化礼堂共三层,占地面积约1500平方米,内部配置了历史陈列馆、会议室、宴会厅等多个功能区。礼堂的设计,巧妙地将新旧元素融合,使过去与现在、历史与新潮在这里碰撞交织。自投入使用以来,该文化礼堂充分发挥其效能,承接并开展了各类文化活动,并于2021年荣获浙江省书香文化礼堂的荣誉称号。

在取得省级书香文化礼堂荣誉的基础上,秀岩村还致力于打造新时代文明新风的新型文化空间阵地,不断提升文化礼堂的软实力。我们抓住美丽乡村改造的契机,相继将破旧厂房、荒废小屋规划重建为文化礼堂和农家书屋,为村民们提供了一处优雅、舒适的阅读环境,进一步丰富了群众的精神文化生活,为乡村振兴注入了源源不断的内生动力。秀岩村党支部书记、村委会主任胡献忠告诉记者,农家书屋内现有藏书800多册,并摆放有十多种报刊杂志,所有书籍都会定期更新。

同时,秀岩村以文化礼堂为核心,组建了党员、巾帼等志愿者服务队,每月定期开展宣讲教育、便民服务等志愿服务活动。在服务的过程中,他们感染并带动了更多的人参与到文明实践中来,从而增强了村民的获得感和幸福感。



文化礼堂陈列馆